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§ 160 Motion från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) om att ge 
förtur i bostadskön till personer som  bor på skyddat boende

ASN-2019-4892

Sammanfattning     
Stadskontoret har berett arbetsmarknads- och socialnämnden tillfälle att yttra sig över aktuell 
motion som inkommit till kommunfullmäktige från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte 
Bossen (C). I motionen framförs yrkande att kommunfullmäktige uppdrar åt berörda 
nämnder att uppdra åt de kommunalt ägda bostadsbolagen att ge förtur i lägenhetskön till 
våldsutsatta som befinner sig på skyddat boende och inte kan återgå till sitt hem på grund av 
våldet. 
 
Arbetsmarknads- och socialförvaltningen redogör i ärendet för aktuella förhållanden 
kopplade till yrkandena.
 
Arbetsmarknads- och socialnämndens arbetsutskott har berett ärendet 190516, §125.
 

Beslut
1. Arbetsmarknads- och socialnämnden godkänner yttrandet avseende motion från Niels Paarup-
Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) enligt förvaltningens förslag. 

2. Arbetsmarknads- och socialnämnden skickar yttrandet till kommunfullmäktige. 

3. Arbetsmarknads- och socialnämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen besvarad.

Yrkanden
Charlotte Bossen (C) yrkar, med bifall av Helena Nanne (M) och med instämmande av 
Magnus Olsson (SD), avslag på arbetsutskottets förslag till yttrande och att arbetsmarknads- 
och socialnämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen.
Sedat Arif (S) och Joel Laguna (L) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.
 
Beslutsgång
Ordförande Sedat Arif (S) ställer proposition på arbetsutskottets förslag på yttrande mot 
Charlotte Bossens (C), Helena Nanne (M) och Magnus Olssons (SD) avslagsyrkande och 
förslag om bifall till motionen. Ordförande finner att nämnden godkänner arbetsutskottets 
förslag i enlighet med Sedat Arif (S) och Joel Lagunas (L) bifallsyrkande. Votering begärs.
 
Arbetsmarknads- och socialnämnden godkänner följande beslutsgång: Ja-röst för bifall till 
arbetsutskottets förslag och Nej-röst för bifall till Charlotte Bossens (C), Helena Nannes (M) 
och Magnus Olssons (SD) avslagsyrkande. Votering genomförs. Votering utfaller med 7 ja-
röster och 6 nej-röster. Arbetsmarknads- och socialnämnden godkänner arbetsutskottets 
förslag till yttrande avseende motion om att ge förtur i bostadskön till personer som bor på 
skyddat boende. Voteringsbilaga biläggs protokollet.
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Reservationer / Särskilda yttranden
Charlotte Bossen (C), Helena Nanne (M), Ingrid Gunnarson (M), Farishta Sulaiman (M) och  
reserverar sig mot beslutet och avser inkomma med en gemensam skriftlig reservation, bilaga.
Magnus Olsson (SD) och Nima Gholam Ali Pour (SD) reserverar sig mot beslutet och avser 
inkomma med en gemensam skriftlig reservation, bilaga.
Mats Högelius (V) avser inkomma med ett särskilt yttrande, bilaga.

Beslutsunderlag
 §125  Motion från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) om att ge 

förtur i bostadskön till personer som  bor på skyddat boende
 G-Tjänsteskrivelser  Motion av Niels Paaarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen 

(C) om förtur i bostadsköln till personer som bor på skyddat boende
 Förslag till yttrande  Motion av Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) 

om förtur i bostadskön till personer som bor på skyddat boende
 Motion från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) om att ge förtur i 

bostadskön till personer som bor på skyddat boende
 Följebrev Motion från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) om att 

ge förtur i bostadskön till personer som bor på skyddat boende
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Malmö stad 
Arbetsmarknads- och socialnämnden

Voteringslista

Mötesdatum
2019-05-21

Voteringslista: §160
Ärende: Motion från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) om att ge förtur i 
bostadskön till personer som  bor på skyddat boende,  ASN-2019-4892

Voteringslist(or)
Ja-röst för bifall till arbetsutskottets förslag. Nej-röst för bifall till Charlotte Bossens (C) 
avslagsyrkande
Ledamot Ja Nej Avstår
Sedat Arif (S), Ordförande X
Joel Laguna Ascacivar (L), Vice ordförande X
Helena Nanne (M), Andre vice ordförande X
Ann-Marie Hansson (S), Ledamot X
Nils Anders Nilsson (S), Ledamot X
Pernilla Hagen (S), Ledamot X
Janne Grönholm (MP), Ledamot X
Mats Högelius (V), Ledamot X
Ingrid Anna-Lisa Gunnarson (M), Ledamot X
Farishta Sulaiman (M), Ledamot X
Charlotte Bossen (C), Ledamot X
Magnus Olsson (SD), Ledamot X
Nima Gholam Ali Pour (SD), Ledamot X
Resultat 7 6 0
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Vänsterpartiet

Särskilt yttrande 
Arbetsmarknads- och Socialnämnden i Malmö

Ärende: 23/2019-05-21  Motion av Charlotte Bossen och Nils Paarup-Petersen

De kvinnor som har fått sin tillflykt till skyddat boende är några av de mest sårbara och 
utsatta personer vi har i vårt samhälle. Därför är det av stor vikt att dessa, i första hand 
kvinnor, får så mycket hjälp och stöd de kan få från samhällets resurser.
Motionärerna pekar på ett problem som dock låter enklare än vad det är att lösa. 
Vänsterpartiet stöder motionärernas intention och viljeinriktning med motionen men inser 
att frågan behöver utredas ordentligt innan beslut kan fattas.
Det finns dock lösningar i andra kommuner som vi kan ta lärdomar av.

Mats Högelius                
Ledamot V                 
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Reservation

Arbetsmarknads- och socialnämnden 2019-05-21
Ärende: ASN-2019-4892

Motion från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) om att ge förtur i bostadskön 
till personer som  bor på skyddat boende 

Sverigedemokraterna yrkade bifall till motion. Det görs mycket från förvaltningen för att säkerställa att 

personer som är hotade behöver skydd. Dock menar vi sverigedemokrater att förslaget från 

centerpartiet ger förvaltningen ytterligare verktyg och redskap för att stärka skyddet. 

Då vårt yrkande inte fått majoritet, reserverar vi oss mot detta beslut.

_____________________________ ____________________________
Magnus Olsson (SD) Nima Gholam Ali Pour (SD)

                 
_____________________________ 
Thore Jeppsson (SD)
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RESERVATION 

Motion från Niels Paarup-Petersen (C) och Charlotte Bossen (C) 

om att ge förtur i bostadskön till personer som bor på skyddat 

boende 

 

Arbetet för att hjälpa våldsutsatta är en av kommunens viktigaste 

uppgifter.  På senare år har Malmö stad växlat upp arbetet för att hjälpa 

våldsutsatta. I Malmö stads verksamhet finns bland annat Resursteam 

heder, Kriscentrum, kvinnojourer och skyddade boenden. Malmö stad har 

brist på platser på skyddade boenden. 

 

Malmö stad har stora utmaningar med hemlöshet. Därför har 

arbetsmarknads- och socialnämnden fått information om att personer 

ibland tvingas att bo kvar på skyddade boenden på grund av att de inte 

har en bostad att gå till. Det gör att dessa kvinnor inte kan gå vidare och 

bygga upp ett tryggt liv i frihet. Så ska det inte vara.  

 

Ingen ska bli utsatt för  hot om våld eller heder. Staden ska göra sitt 

yttersta för att hjälpa utsatta kvinnor vidare till ett liv i trygghet. Därför är 

det beklagligt att arbetsmarknads- och socialnämnden inte valt att 

föreslå att bifalla motionen om att ge personer som bor på skyddat 

boenden förtur i MKB:s bostadskö. Vi hoppas att kommunfullmäktige gör 

en annan bedömning och bifaller motionen. 
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2018-05-12 

 

Charlotte Bossen (C)       Helena Nanne (M) Ingrid Gunnarson (M) 

 

Farishta Sulaiman (M)  

 

Med instämmande av: 

 

Anna Adell (M) Claes Holmerup (M)  Bertil Lindberg (M)  

 

Lars Eriksson (C) 
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